

宝丰县魔术大道成为电商发展快车道

本报讯(记者程颖)宝丰县赵庄镇大黄村是远近闻名的魔术村,通往该村的公路被命名为魔术大道。8月15日,记者在该村图书批发市场看到,这里统一规划的商铺都堆满了当当的书,一本书通过魔术大道驶上电商发展快车道。

2012年魔术大道建成后,镇、村两级借助公路网在大黄村打造了省内最大的乡村物流园以及电商、网红孵化基地和小商品批发集散地,商品进出货、群众出行都得通过这条路。



在市场入口处,写有“中国最大农村图书市场”牌子醒目地挂在过街天桥上。占地面积近1万平方米的大黄图书批发市场涵盖16个图书经销区,拥有商户26家。赵庄镇党委委员、人大主席王燕朋介绍说,别看来商铺买书的人不多,平均每天电商销售量有200万册。与过去批发商上门或者电话订购

不同,如今大黄村的图书销售模式主要是商户直接与北京27家出版社签约对接,长期保持供货关系,实现点对点供货,简化中间环节,再加上面包车流动摊位展销和网上订单两种主要方式,旺季日销售量由2022年的4万多册增至现在的200万册,辐射带动周边地区从业人员近5万人,销售网络覆盖全国各地。

经过10多年的经营,大黄村稳坐“全国最大的农村图书批发市场”宝座,人均年收入3万余元。

与此同时,渔具电商也异军突起。赵庄镇结合成熟的图书、渔具批发渠道发展直播销售,把更多的渔具加工产业主体引进来,形成集聚效应。目前,全镇销售的渔具产品有上千种,53个渔具直播间最多时单日可成交6000单。

网络直播、源头直发……魔术大道为当地渔具、图书、魔术道具等农村特色产业蓬勃发展铺就了一条快车道。

许红兵在调研生态环境保护工作时强调 压紧压实责任 补齐短板差距

本报讯(记者程颖)8月15日上午,副市长许红兵带领市政府办、市生态环境局相关负责人,采取“四不两直”方式到县(市、区)调研生态环境保护工作。

许红兵一行先后来到石龙区、宝丰县、汝州市,实地察看空气质量检测站点周边环境综合治理工作,现场对发现的问题提出整改要求。

许红兵强调,面对当前严峻的形势任务,实现环境质量持续稳定向好的态势,还面临着不少风险挑战。有关部门要进一步统一思想,多措并举、不折不扣地把污染防治

攻坚战各项任务落实好。要坚守“环境质量只能变好不能变坏”的底线,正视问题深挖根源,补齐短板差距。要针对发现的问题认真梳理,建立清单台账,整改到位、落地见效。要紧盯薄弱环节,重点针对工业企业减排、非道路移动机械、施工扬尘等关键管控领域,开展专项整治行动,推动企业“创A晋B”工作,提升污染治理效果。要按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“三管三必须”要求,压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,以更好的攻坚成效完成年度目标任务。

携手共建美丽乡村

8月15日,施工人员在湛河区曹镇乡曹西村寨河边修筑坝体和人行步道。

今年以来,曹西村两委会带领群众清除河道污染源,修筑河道和河边人行步道,铺绿地、建游园,全力改善人居环境,打造水美岸绿的生态曹西,助力乡村振兴。 本报记者 姜涛 摄



我市举办人民监督员业务培训

本报讯(记者王民峰 通讯员段晓芳)8月9日至11日,市司法局联合市人民检察院举办2024年度全市人民监督员业务培训。全市人民监督员和市司法局、各县(市、区)司法局相关人员共75人参加培训。

人民监督员制度是一项具有中国特色、时代特色的司法制度。党的十八届三中全会把人民监督员制度确定为全面深化改革、全面依法治国的重要组成部分。人民监督员作为群众代表,以制度化的形式深度参与到检察机关司法办案的关键环节,有效实现对检察权的外部监督制约,保证检察机关办案质量。

2022年7月,50名人民监督员接受聘任,成为我市第二届人民检察院人民监督员。两年来,市司法局随机抽选人民监督员参加市、县两级检察机关公开听证、公开宣告、新闻发布会、案卷评查、检察官出庭支持公诉、社区矫正巡回检察等检务活动100余件、242人次。

中国贸促会营商环境监测站在高新区揭牌

本报讯(记者高轶轲)8月15日上午,中国贸促会营商环境监测站在高新区政务大厅前举行揭牌仪式,系我市唯一。

今年6月,中国贸促会商业行业委员会公布,首批确定60家单位设立营商环境监测站,涉及全国15个省份。营商环境监测站的设立,旨在

宣传优化营商环境政策法规和落地优化营商环境创新改革举措,定期组织活动,召开本地代表性外资企业、民营企业座谈会,及时收集和反馈企业的意见、建议和诉求,搭建政企沟通平台,推动解决企业难题,促进营商环境优化。营商环境监测站设置热线电话和电子邮箱,

营商环境监测公共服务平台和“中国营商环境监测”微信公众号均开通上线。

高新区党工委书记孙国权表示,将在全市率先建立起覆盖全域、深入一线、常态长效的营商环境监测网络,创新服务方式,解决企业实际困难,促进高新区营商环境再优化、再提格。

推进生态文明建设 倡导绿色低碳生活

我市开展全国生态日宣传活动

本报讯(记者王孟鹤 闫增斌)8月15日是全国生态日,当天,我市组织开展2024年全国生态日宣传活动。

此次活动由市发改委牵头,主题为“加快经济社会发展全面绿色转型”,市发改委、市生态环境局等24家单位和重点企业围绕活动主题制作34块展板,在市政政综合办公大楼开展宣传,积极培育生态文明价值观。

“近年来,我们强化水资源刚性约束,合理利用水土资源,大力推动全社会节约用水,加快推进用水方式由粗放向集约节约转变,促进生态文明建设。”市水利局局长党委副书记于永怀在宣传现场介绍我市水土保持工作成就时说,人与自然是生命共同体,全市水利部门将继续牢固树立人与自然和谐

共生理念,加强污染防治和生态保护,办好保护自然、修复生态的实事,引导全社会增强节约意识、环保意识、生态意识,倡导简约适度、文明健康、绿色低碳的生活方式,鼓励支持绿色餐饮、绿色居住、绿色办公、绿色消费,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

舞钢市、叶县、湛河区等县(市、区)同日分别开展活动。

在石龙区圣德广场,该区相关单位通过设置展台、展板、悬挂横幅、发放宣传手册等形式,宣传生态环境保护法律法规,讲解垃圾分类、秸秆禁烧等知识,鼓励群众争做生态文明建设和生态环境保护的宣传者、践行者和推动者。活动期间,该区发放宣传资料1000余份,接受咨询130余人次。

卫东区纪委监委:

实施案件预审制度 提高“乡案”办理质效

本报讯(记者朱江森 通讯员宋艳丽)“每参加一次预审,审查调查能力就能得到一次提升。”8月15日,卫东区蒲城街道预审员王彩霞在参加案件质量预审后感慨道。

今年以来,为全面提升基层案件办理质效,卫东区纪委监委从影响案件质量的核心要素、关键环节入手,前置审理关口,制定印发案件质量预审人员制度,由各街道纪工委推荐1名正式工作人员负责案件质量预审工作,确保全程严把案件质量关,进一步提升“乡案”办理质效。

“近几年,基层案件呈现涉案金额大、案情复杂的特点,这对办案人员的业务水平和综合素质提出了更高要求。”该区纪委监委案件审理室主任邹琼说。

预审员制度实施以后,基层纪工委在线索初核工作完成后,确有违纪事实需要追究党纪政务责任,又对是否立案把握不准的,在立案

前将初核材料报送给预审员,预审员预审后及时反馈,为案件提前把关,对案件质量进行“体检”。在办案过程中,预审员对程序手续、证据状况、办案行为等进行审核,发现问题及时提醒纠正,确保基层案件办理质效。预审员在程序、证据、定性、量纪等方面对基层案件预审并提出预审意见后,认为达不到报送审理室“协审”的案件,督促纪工委补充完善,以此倒逼基层审查调查人员提高业务能力。对于预审员把握不准的问题,案件审理室建立业务交流群,共同讨论,相互促进,定期培训,让预审成为提升纪检监察干部履职能力的“加油站”。

“下一步,我们将持续以保障和提高案件质量为核心,探索更加有效的方式,提升基层纪检监察干部业务水平,进一步提高‘乡案’办理质效。”该区纪委监委相关负责人表示。

改革兴平 故事汇

这几天,湛河区人社局就业促进办公室副主任张翎在做好日常工作的同时,还忙着回访刚刚参加过“零工夜市”招聘活动的用人单位和求职者,听取他们对招聘活动和零工就业工作的意见与建议。

“说起零工就业,大家一般会想到马路市场。”张翎说,长久以来,我市乃至全国的零工群体都有一个相似的状态:一群中老年人聚集在马路边、天桥下,或站或蹲,四下张望,看到有雇主过来便一窝蜂涌上去,运气好了刚出“摊”就能找到活儿,运气不好干一天也无活儿可做。“新型零工市场的建立,使这种站马路找活儿的零工就业模式发生彻底改变。”

2022年6月,人力资源和社会保障部、民政部等五部门联合发文鼓励各地建设零工市场,多渠道促进零工群体就业增收。

现实有需要,上级有部署。湛河区迅速行动,结合自身实际,通过推进场所建设挂牌、加强零工市场动态管理、常态化开展企业招聘进社区活动、强化政策宣传引导、充分利用现代化技术手段等举措,使零工就业的场所从马路边转移到姚电大道与亚兴路交叉口附近、河滨公园南门附近的两处“零工驿站”,再到中骏世界城的线下零工市场和“鹰城职聘”线上招工,实现了从“站马路”到“动手指”、从零工聚集找岗位到企业扎堆上门找零工的转变。

这些变化也受到了零工群体的一致好评:“找工作越来越方便了”“用工企业是政府和专门的人力资源公司把过关的,我们更放心”……

零工市场 护航就业更便捷

8月9日晚,夜幕降临,湛河区零工市场“百日千万招聘专项行动”在中骏世界城广场举办。线上,涉及商业贸易、物业管理、餐饮服务等行业10余家企业在夜市摆出招聘摊位,求职者穿梭在摊位之间,与企业招聘人员交流,了解岗位要求、薪资待遇和职业发展前景,寻求合适的工作机会。线上,用人单位通过“鹰城职聘”微信小程序发布招聘岗位、进行直播推介,求职者“隔屏”咨询。

统计数据显示,当晚,湛河区线上、线下的“零工夜市”共有105万人次入场求职,15人与用人单位初步达成就业意向。

“‘鹰城职聘’是我们与第三方专业的人力资源公司合作,今年5月上线运行的用工招聘平台,全市、全省乃至全国的用人单位只要资质齐全正规,都可以免费在这个平台上发布就业信息、进行岗位推介直播。一年365天,平台天天有岗位、天天有直播。”张翎说,今年以来,湛河区共举办线上、线下招聘会103场,累计提供岗位信息12万余个,达成就业意向者有近千人。

为进一步优化服务,湛河区人社局还创新形式,与街道、社区联合,常态化开展用工企业进社区活动。

“本来还想着多投简历广撒网呢,没想到在家门口就找到了专业对口、各方面都满意的工作。”护理专业毕业的大学生杨奕帆说,今年6月,用工企业进社区活动在马庄街道平高社区举行,他与湛河区一家口腔医院达成就业意向,目前已正式上班。

(本报记者 孙聪利)

“窗口是社保卡办理的绿色通道,处理的主要是各种‘疑难杂症’。我们与邮储银行、农商银行、工商银行、农业银行合作,在汝州市设立了48个社保卡合作银行网点,每个乡镇至少有两个网点,群众不出乡镇就能办理社保卡各类业务。”8月14日下午,在汝州市人力资源和社会保障局,潘晓燕介绍了汝州市民之家社保卡窗口工作的日常。

社保卡是持卡人享有社会保障和公共就业服务权益的凭证,是政府民生服务的重要载体,具有社保和金融两大功能。目前,汝州市14个单位的64项惠民惠农财政补贴都通过社保卡的银行账户发放,实现了惠民“一卡通”。

“我们窗口接待的很多是本人不方便到现场的代办业务。医保结算需要社保卡,遇到当事人住院等情况时,好多病人需要家属来代为办卡并激活社保卡功能,我们会优先保障就医。”潘晓燕说,由于代办的社保卡金融功能开通了,她总提醒家属等病人出院后记得让本人去银行窗口激活金融功能。

钱打到社保卡上了咋取?卡丢了咋办?电子社保卡如何开通?孩子在外地,家长可以代办吗?外地户口在汝州能办卡吗?窗口接受的咨询很多,潘晓燕和同事详细介绍完办理流程后,又怕来咨询的群众记不住,就创新制作了一些便条,方便他们按照便条上标明的流程操作。

“不少人办理后还会给街坊邻居带一些便条。有了便条,群众操作起来就清楚方便多了。”潘晓燕说,“从后台可以看到,线上社保卡新申领审核通过率很高,直到现在我们还在沿用便条。”

承载温暖 社保惠民「一卡通」

社保卡首次申领免费,补换卡需要16元工本费,要扫码支付。好多老人习惯用现金,手机也没开通扫码支付功能,潘晓燕就让老人把现金交到窗口,她代为扫码支付,“最多的一个月扫码支付了2000多元”。

去年6月,潘晓燕从窗口回到汝州市人社局信息科工作,她多次到福利院、学校、敬老院等单位或者入村(社区)讲解社保卡的办理流程、宣传社保卡相关政策。“九月会”是汝州一年一度的物资交流集市,赶集群众络绎不绝。去年“九月会”期间,潘晓燕和同事拿着海报和宣传页“赶集”,宣传电子社保卡的办理和用途。

除了线下推广,潘晓燕还很重视线上宣传。早在2022年7月,她就撰写文案,让窗口同事出镜,拍摄了一系列社保卡业务讲解小视频。今年3月,汝州零工市场举行春风招聘会期间,除了发放社保卡宣传彩页,潘晓燕和同事还连续3天在线直播,介绍社保卡如何办理、使用以及使用过程中遇到问题的解决办法,线上答疑解惑。

(本报记者 李鸣程)

今日天气

白天到夜里多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,东北风2级到3级,最高气温32℃,最低气温24℃